

# 奇怪! 蜜蜂怎么来了一批又一批

## 两次灭蜂后窗外仍有蜜蜂在飞,市民求解决方法



成千上万只蜜蜂聚集在黄女士家厨房热水器的上方 网络图片

8月28日傍晚,市民黄女士家里来了一群不速之客,成千上万只蜜蜂飞进她家的厨房,密密麻麻地聚集在热水器上方。本以为消灭掉就没事了,哪知第二天早上又闯进来上千只,这让黄女士一家很苦恼,不得不紧闭门窗以防再有蜜蜂飞进来。

晁静

### 不知为何,蜜蜂来了一批又一批

8月28日傍晚6点多,市民黄女士下班回家后,发现墙上满是蜜蜂。“它们全都聚集在厨房的热水器上方,看起来有上万只。”黄女士顿时被惊呆了。“我有密集恐惧症,又担心它们会飞过来蜇人,就赶紧躲到另一个房间报了警。”

消防队员来了之后,花半个小时才把这些蜜蜂消灭。“用杀虫剂灭的,蜜蜂落的满地都是,清理后足足有几斤。”黄女士说,本以

为这事就此结束,“因为家里杀虫剂的味道太重,当天夜里就开着窗户通风。哪知道今天清晨5点多,我老公发现又有上千只蜜蜂飞进厨房。”

据黄女士介绍,这些蜜蜂还是聚集在热水器上方的位置。“我们只好再请消防队员帮忙灭掉,但这也不是办法。”

昨天,记者从消防处了解到,为帮黄女士灭蜂,一名消防队员

被蜜蜂蜇伤。“蜂窝比较好处理,而这些蜜蜂全是叮在墙上,面积较大,只能用杀虫剂来处理。”

虽然一天没敢开窗通风,可黄女士发现,还是有很多蜜蜂在窗户和门外飞来飞去。“周围住户全都开着窗户,但是蜜蜂就只在我们家窗前飞,不知道是什么原因。”无奈之下,黄女士只好在网上发帖,希望网友能有好的解决方法。

### 专家释疑,家里可能飞进了蜂王

为什么这么多蜜蜂对黄女士家“情有独钟”?昨天,相关专家在接受采访时表示,可能是黄女士家里飞进了一只蜂王,所以才带来一大批蜜蜂跟随。

对此,常州淹城野生动物世界动管部副总经理卢传斌也表示,很

有可能是蜂王飞进了黄女士家里。“如果蜂王飞出来,一窝工蜂都会跟随蜂王飞出,他们会选择一个合适的地方停留下来,重新组建一个王国。”卢经理猜测,黄女士家可能有甜味的东西吸引蜜蜂前来。“蜜糖或者花粉,这些蜜蜂爱

吃的东西都会吸引它们停留。”

怎样才能让黄女士一家不再受蜜蜂困扰呢?卢经理说,还有蜜蜂在窗前飞,说明蜂王可能还停留在黄女士家中。“建议她在家仔细找一下,只要把蜂王放出去,蜜蜂们应该不会再来打扰。”

### 柜台锁得好好的 金饰居然不翼而飞

前晚,有网友爆料称武进一金店发生“诡异”窃案:放着金饰的柜台锁着,老板在店里睡着了,小偷神闲气定地偷了钥匙打开柜台,拿走金饰后再把钥匙放回原处。经向被盗店主确认,28日下午金店确实遭贼,被偷走金饰200多克,损失至少五六万。目前警方已立案调查。

遭贼的金店位于横林。据店主吴师傅说,他是福建人,在横林开金店20多年,“第一次遇到小偷”。这次有7根金手链、4根金项链,还有一个21克重的金手镯被偷,“共损失200多克,价值五六万”。

吴师傅说,事发28日下午1点半至2点半之间。“下午1点半我检查了柜台的东西后,将一块红布搭在柜台前面,防止中午太阳光强晒。随后就趴在里屋的桌上看电视,看着看着就睡着了。直到傍晚5点半,揭开红布才发现里头的金饰不见了!柜台玻璃是好好的,柜台的锁也是好好的,再回头看钥匙,钥匙也在原来的位置”,吴师傅想不明白,小偷是什么时候来的,又是怎么偷东西的。

让吴师傅不可思议的是,小偷只偷了2号柜台里一般的金饰,“拿走的都是粗的项链、手链,小偷好像很镇定地偷东西。一般的小偷,估计是一把抓的!”吴师傅很后悔店里没装个摄像头,“要是有了摄像头,至少能看到贼的模样!”

记者从武进警方了解到,目前当地派出所已经对此事立案调查了。

葛小林

## 生头胎时剖腹产,结果二胎着床在剖腹产切口上 产妇大出血,切除子宫才保住命

高龄产妇晁女士日前住进市妇幼保健院待产,前天中午突然大出血,手术中的输血量相当于把全身血液换了两遍,最后不得不把子宫切除才得以止血。经过抢救,晁女士转危为安,并生下一名近6斤重的健康男婴。

### 输血量等于全身换血两遍

晁女士今年36岁,10年前曾在泰州某县级医院剖腹产,如今她再次怀孕37周,准备在常州市妇幼保健院生产。在之前的产检中,她被查出是“凶险性前置胎盘”,这是缘于她生第一胎时是剖腹产,由于当时医疗条件和技术原因,子宫上留下一条疤痕,而这次怀孕的孕

囊正好着床在之前剖腹产的切口上,出现这种情况生产中势必会引起大出血,为此院方已做好充分的术前准备。

8月28日,医院本来准备下午为晁女士进行手术,但当天中午她突然大出血。“几分钟就出血量2000ml。”一名护士说,当时的情景把在场的每个人都吓坏了。“出血量超过10000ml,比预想的量还要

大,手术中血库补了两次血,血浆、血红蛋白、凝血剂等总共输了8000ml。”产科主任袁佩介绍说。据了解,正常人体内的血液量为4000ml,晁女士这次手术相当于把全身的血液换了两遍。

考虑到产妇的安危,院方在征得家属同意后,将产妇的子宫切除。幸运的是,随后医护人员为晁女士顺利接生下一名2.98千克的健康男婴。

### 医生建议最好能顺产

袁佩表示,像晁女士这样大的出血量非常少见,作为一名产科医生,

她想呼吁产妇,尽量选择自然分娩。

据了解,近年来剖腹产率正在逐年上升,而其中有一部分原因是人为的,如家长想挑个好日子,还有独生子女怕疼等因素,这会给孩子和大人带来不必要的伤害。“对母亲来讲,剖腹产是一次很大的创伤,出血量比自然分娩要多,第二次怀孕也更容易患上前置胎盘;对孩子来说,剖腹产的孩子比自然分娩的孩子更容易患上呼吸道疾病。”袁佩说道。

目前,常州妇幼保健院已开通24小时阵痛分娩,鼓励年轻妈妈们自然分娩。

李凯 陆文杰

## 二季度企业用工情况调查报告出炉

# 员工工资涨了,四成企业喊压力难承受

近日,常州统计局组织开展二季度企业用工情况网上问卷调查,共回收有效问卷679份,包括制造业、批发和零售业、建筑业、房地产业、金融业、交通运输业、住宿餐饮业。调查结果表明,六成企业新员工月工资超2000元;近半数企业存在“招工难”问题,其中制造业最严重。

常统 王玉

### 逾四成企业盈利状况差

被调查的企业中,26.5%的企业生产任务同比增加,40.4%与上年持平,33.1%有所下降。从企业盈利状况看,16.6%的企业比上年上升,40.5%基本持平,仍有超过4成的企业盈利状况欠佳。

在所有行业中,金融业发展状况最好,其中80%的企业经营业务上升,32.5%的企业盈利同比增加;交通运输业与房地产业的发展状况则相对较差,生产任务同比下降的企业分别占42.4%和45.1%,盈利同比下降的企业分别占57.8%和51%。

### 短期缺工现象明显

调查显示,今年二季度,679家企业共流失员工1.3万人,占季初从业人数的5.2%。当前,结构性、季节性缺工仍是企业普遍存在的现象。

据分析,结构性缺工主要由供需双方在专业、学历、性别等方面的不一致引起。有46.2%的企业要求招录经历过专业培训或拥有技术证书、职称的员工,42.4%希望招收大学专科及以上学历的员工。

此外,强调只招收男性员工的企业比例超过4成,女性的就业压

力明显高于男性;在年龄上,有58.5%的企业要求招收35岁以下的青壮年劳动力,只有26.4%的企业愿招录36-50岁之间的员工。

### 新员工薪资提高了

调查显示,新员工的薪资待遇普遍较好,67.5%的企业支付新员工月工资在2000-3000元之间。其中,金融业新员工的薪资待遇最高,月工资在3000元以上的企业达27.5%,普通的服务行业如住宿餐饮业,租赁、商务服务业等薪资水平相对较低,月工资低于2000元的企业较多,分别占52.0%和40.9%。

为稳定用工,企业的软硬件建设水平也在不断提升。调查结果显示,有75.6%的调查企业设有食堂,39.8%的调查企业提供住宿,超过35%的调查企业还建有澡堂和文化娱乐设施。

同时,员工待遇的不断提高也

提升了企业用工成本,88.8%的被调查企业今年以来的用工成本有所增加。其中,42.4%的企业感觉压力明显增大,难以承受;57.6%的企业则表示有压力,但尚能承受和消化。

### 六成制造业企业缺人

尽管社会各界开展了多种形式的招工,但劳动力市场仍无法完全满足企业需求。调查结果表明,近半数企业存在“招工难”问题,制造业是问题最严重的行业,有62.8%的制造业企业遭遇这个问题。

据分析,造成当前“招工难”原因主要有两点,一是企业对熟练工和拥有专业技能的技术工人需求较高,而目前劳动力市场的主力军是大专院校的普通毕业生,其技能往往不符合用人单位岗位要求;二是求职人员对薪资、福利等方面的待遇要求过高,企业单位无法完全满足。

## 关注花博会

### 买门票“一选二辨”

距离花博会还有不到一个月,目前淘宝上已出现低价贩卖花博会门票的商家,一张普通日原价120元/张,最便宜的只卖70元。如何辨别真假?昨天,戚墅堰消协发布今年1号消费提示,为消费者支招。

在购买花博会门票时,首选官方销售代理商,即使在淘宝网购买,也应选择好评率高、口碑好的卖家,购买后要保存好相关记录,尽量选择货到付款。其次,花博会门票采用八种防伪技术,其中四种消费者可自行验证:一是用手触摸纪念邮戳是否有凹凸感;二是纪念邮戳下方用荧光灯照射是否可见花博会会徽;三是票面表面花卉是否有透明晶体覆盖;四是票面正面吉祥物“和和”的左手用20倍放大镜放大,是否可见“第八届中国花卉博览会”字样。

戚消 王玉

### 主展区封园施工

为确保9月28日顺利开幕,花博会主展区于8月28日零时起实施全园封闭施工。目前,花博园区建设已进入收尾阶段,主展馆、科技馆、艺术馆、自然馆、雅集园五大标志性建筑主体已全部封顶,现正加紧进行室内外装饰和布展;72个室外展园已经进入最后验收阶段;茶花、桂花、荷花3个专题展园、12个企业展园、常州园全部完工。

杨忆楠 刘国庆